



ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

№ 40 (10595)

30 мая 2015 г., суббота

Культура

Величайшее сокровище
- библиотека



стр. 2

Актуально

Теперь мы живем
в городском округе!



стр. 3

Воспитание

«Лишь слову жизнь дана»



стр. 4

Сработали грамотно
и четко

Сотрудники полиции
провели тактико-
специальные учения



стр. 4

Навашинская метеосводка



31 мая

облачно

ночь +16 +17

день +29 +30



1 июня

дождь

ночь +18 +19

день +29 +30



2 июня

облачно

ночь +11 +12

день +21 +22



«Женщина-Лидер XXI век»

Современные женщины удивительны. Их хрупкие плечи способны выдержать любой груз ответственности. Сегодня современная женщина - это не только мать и хранительница домашнего очага, но и зачастую руководитель, предводитель, лидер, который наравне с сильным полом способен принимать важные решения без капли страха или опаски. С целью поощрения труда таких женщин проводится конкурс «Женщина-Лидер. XXI век», в котором участвовали Инесса Вагина и Елена Листратова. О том, как проходил конкурс и каких результатов добились наши конкурсантки,

читайте на стр.8

САЙТ ГАЗЕТЫ: WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU

Уважаемые читатели!

У вас есть прекрасная возможность поздравить своих родных и близких со знаменательными событиями не только в газете, но и на местном телеканале

Изготовление рекламных роликов, слайд-шоу и корпоративных презентаций с элементами 3D графики.

Первый показ на ТВ «Навашинское время»
- скидка 85%



По вопросам размещения поздравлений, объявлений, бегущей строки и рекламы на ТК «Навашинское время» обращайтесь в рекламный отдел редакции нашей газеты по адресу: г. Навашино, ул. 1 Мая, д. 6 или звоните по телефонам: 5-77-41, 5-57-61, 8-987-114-02-89.

Новости. События. Факты

Актуально

Навашинцы дали название строящейся Ледовой арене



В середине апреля состоялось подведение итогов конкурса на лучшее название и логотип строящегося в г.Навашино Ледового дворца. В результате конкурсной комиссии

ей было отобрано 2 варианта названия: «Приокский» и «Флагман». С 20 по 30 апреля в соцсетях «Одноклассники» и «ВКонтакте» проходило Интернет-голосование, в ходе которого навашинцы выбрали второй вариант.

На сегодняшний момент уже разработан дизайн вывески и ведутся работы по ее изготовлению. Планируется, что Ледовая арена «Флагман» откроет свои двери для посетителей уже 15 июля этого года.

Оргкомитет

Культура

Величайшее сокровище - библиотека



▲ Владимир Малышев вручает почетную грамоту Валентине Кобловой

Свой профессиональный праздник - Всероссийский день библиотек, который по календарю приходится на 27 мая, отметили сотрудники Централизованной библиотечной системы Навашинского района. Специально организованное по этому случаю мероприятие было наполнено бесчисленным количеством поздравлений и просто теплых слов, подарков и всевозможных развлекательных конкурсов.

В этот день поздравил с праздником женщин замечательной профессии библиотечарь глава местного самоуправления Владимир Малышев и вручил почетную грамоту заведующей Коробковской сельской библиотекой Валентине Анатольевне Кобловой за многолетний добросовестный труд, высокое профессиональное мастерство и личный вклад в развитие библиотечной системы Навашинского муниципального района. В честь профессионального праздника Благодарственным письмом была отмечена работа директора МУК ЦБС «Навашинская» Татьяны Николаевны Афанасьевой. Искренние слова поздравлений выразили завсегдатаи, уважаемые читатели - Василий Александрович Тихомиров и Татьяна Федоровна Дунь.

В ходе мероприятия были озвучены результаты конкурсов «Лучшая книжная выставка» и «Лучшее массовое мероприятие», которые проводились в этом году и были приурочены к 70-летию Победы. Победители и призеры были награждены не только благодарственными письмами и дипломами, но и ценными, нужными в работе подарками: мультимедийными проекторами и экранами, фотоаппаратами. Коробковской сельской библиотеке был вручен ноутбук.

По случаю празднования в следующем году 80-летнего юбилея Центральной районной библиотеки уже сейчас стартует акция «Моя любимая библиотека». К участию в акции принимаются коллективные или индивидуальные творческие работы из жизни библиотек любого периода их истории.

В этом году ряды библиотечарей пополнились молодыми специалистами. По этому случаю был совершен обряд посвящения в ряды библиотечарей.

Музыкальные композиции в живом исполнении подарили гостям заведующая Поздняковской сельской библиотекой Наталья Горшкова и заведующая Натальинской сельской библиотекой Наталья Ивлева.

Светлана ШЕМЕТОВА. Фото автора



▲ Директор Татьяна Афанасьева награждает участника конкурса

Событие

Для селян

Многофункциональный центр - это очень удобно и просто для жителей города и села. В любое время можно прийти и заказать нужную справку, оформить документы в одном окне. В районе уже открыто два удаленных рабочих места в Б-Окулове и Натальине, теперь в селе Поздняково открывается такое же удаленное рабочее место.

- «МФЦ Навашинского района» информирует население города и района, что 1 июня планируется открытие дополнительного удаленного рабочего места МФЦ в с.Поздняково. Работа по приему и выдаче документов организуется по следующему графику: еженедельно в четверг с 9.00 до 13.00 по адресу: с.Поздняково, ул.Губкина, дом 27 (в здании сельской администрации), тел. 8(83175)3-23-37. Все интересующие вас вопросы можно задать непо-



▲ Работа Навашинского МФЦ

средственно в МФЦ города Навашино по адресу: ул. 1 Мая, д.6, или по телефону 8(83175)5-50-19, - пояснила директор МФЦ Наталья Игнатъева.

Ксения БЕРСЕНЕВА
Фото из архива редакции

Образование

Новый статус - новые возможности

ГБОУ СПО «Навашинский судомеханический техникум» присвоен статус государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Навашинский политехнический техникум». Этот результат - заслуга всего педагогического коллектива техникума.

- В связи со сменой статуса - теперь мы будем носить название «Навашинский политехнический техникум» - грядут изменения и в плане развития учебного заведения. Все обучающиеся студенты и те, кто выпускается, будут выпускниками политехнического техникума. В рамках развития народного хозяйства мы планируем вводить новые профессии и специализации: на базе 11 классов «мастер общестроительных работ», а после 9 класса по специальностям: «технологии продукции общественного питания», «техническое обслуживание и

ремонт автомобильного транспорта», «компьютерные системы и комплексы». Мы заключаем договоры не только с предприятиями нашего района, но также и Нижегородской и Владимирской областей. Также нам интересно развивать студенческое и волонтерское движение для того, чтобы студентам было интересно учиться в нашем родном техникуме, а также получать те профессии, которые будут востребованы в нашем районе, - прокомментировал директор техникума Юрий Железов.

Студенты очень довольны перестройкой техникума, не скрывают эмоций.

- Я очень рада тому, что наш судомеханический техникум переименовывается в политехнический. Открывается больше возможностей при поступлении к нам, - поделилась своими впечатлениями студентка 2 курса группы ИС-213 Софья Филатова.

- Я полностью согласен с Соней, я тоже рад, что мы станем политехническим техникумом, так как будет больше возможностей с трудоустройством. Будет больше интересных мероприятий в техникуме, - поддержал студент группы ИС-114 Владимир Литавин.

Будем надеяться, что молодежь с удовольствием пойдет обучаться в Навашинский политехнический техникум и будет применять свои навыки на производстве района.

Ирина МИХАЙЛОВА. Фото автора



▲ Монтаж новой вывески техникума

Другие новости и фотоотчет к материалам читайте и смотрите на сайте газеты: www.priokskaypravda.ru



Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий, массовых коммуникаций по Нижегородской области
Регистрационный номер
ПИ №ТУ52-0660 от 03 мая 2012 г.
Индекс: 51278. Тираж 3475. Подписано к печати 28.05.2015 г. в 17.00

Учредители:
Администрация и Земское собрание Навашинского района.
Правительство Нижегородской области.
Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Приокская правда»

Газета основана 12 ноября 1944 г.

Адрес редакции: 607102, Нижегородская область, г.Навашино, ул.1 Мая, 6.
Директор Елена Ильина, тел. 5-67-49
ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ, тел./факс 5-77-41
Бухгалтерия, тел. 5-57-61, e-mail: gazeta-buh@yandex.ru
И.о. зам. директора - редактора Татьяна Мелентьева, тел. 5-74-38
Журналисты, тел. 5-74-38, 5-57-61.
Фото на 1-ой полосе предоставлено Эльвирой Морозовой

Выходит по средам и субботам
Газета может содержать информацию, не предназначенную для лиц младше 16 лет
Объем 4 п.л. Печать офсетная.
Ответственность за качество печати несет типография, за доставку - Навашинский почтамт
www.priokskaypravda.ru, e-mail: prpravda@mail.ru



Актуально

Теперь мы живем в городском округе!

Вступил в силу закон о преобразовании района в городской округ

18 мая 2015 года вступил в силу закон Нижегородской области №58-З, согласно которому муниципальное образование Навашинский район преобразовано в городской округ Навашинский. Напомним, что 22 марта проходило голосование по вопросу преобразования Навашинского района в городской округ. В городе Навашино приняло участие 65,34% населения, из них за округ проголосовало 90,96%. В районе приняло участие в голосовании 65,8% населения, число голосов по позиции «Да» составило 89,13%.



▲ Алексей Чернов, заведующий организационно-правовым отделом

Законом № 58-З установлен представительный орган - Совет депутатов, его численность - 21 человек. Выборы депутатов состоятся 13 сентября нынешнего года. Совет депутатов вновь образованного муниципального образования городской округ Навашинский первого созыва избирается на муниципальных выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании также сроком на пять лет. Глава местного самоуправления вновь образованного городского округа на первый срок полномочий избирается Советом депутатов из своего состава на срок полномочий Совета депутатов и исполняет полномочия председателя Совета депутатов. До назначения главы администрации округа Советом депутатов назначается исполняющий обязанности главы местной администрации городского округа Навашинский. До формирования органов местного городского округа полномочия по решению вопросов местного значения вновь образованного муниципального образования

на территории Навашинского района, городского поселения город Навашино и сельских поселений Большеокуловского, Натальинского, Поздняковского и Тешинского сельсоветов, осуществляют органы местного самоуправления, которые на день создания округа осуществляли полномочия по решению вопросов местного значения на соответствующей территории.

- Сейчас мы не можем от имени округа издавать и подписывать какие-либо документы, потому что у нас нет ни представительного органа, ни администрации округа, - говорит заведующий организационно-правовым отделом администрации района Алексей Чернов. - Когда будет выбран Совет депутатов городского округа, назначен глава администрации городского округа и зарегистрирован вновь образованный округ в налоговом органе, тогда можно будет руководствоваться нормативными актами округа. Городская администрация и сельские упраздняются, и на их месте останутся лишь предста-

вители округа в виде отделов или других форм образований. Круг вопросов местного значения расширился, поэтому и работы, соответственно, прибавилось. В созданном округе управление и финансы будут сосредоточены в одних руках, и округ будет нести ответственность за все вопросы местного значения, которые предусмотрены законодательством. Будет меняться структура и штатное расписание. Некоторые функции, которые исполняет как город, так и район, пересекаются, поэтому с преобразованием округа некоторые штатные единицы, возможно, будут сокращены. Штатное расписание будет утверждать глава администрации округа. Поселениям будет легче, так как в сельских администрациях часто не хватает финансовых средств, а с образованием округа бюджет будет общий, и ответственность за решение вопросов на территориях поселений ложится на вновь образованный городской округ.

Ольга СОЛОВЬЕВА
Фото автора

В администрации района

Вопросы, касающиеся каждого

На очередном аппаратном совещании с активом района, которое состоялось под председательством главы районной администрации Алексея Черепяхина, были рассмотрены актуальные проблемы, касающиеся дальнейшего развития градообразующего предприятия, уплаты средств по капитальному ремонту многоквартирных домов, повышение цен на продукты и обеспечение пожарной безопасности.

Все силы - на недопущение пожаров

В ближайшее время погода обещает быть достаточно теплой и сухой. Алексей Черепяхин выразил опасение, что сегодняшняя ситуация по многим параметрам сопоставима с 2010 годом, когда бушевали лесные пожары. Алексей Викторович рекомендовал главам администраций серьезно подойти к информированию населения. При наступлении 4 или 5 класса пожарной опасности провести все мероприятия, которые необходимы, в том числе, запретить посещение лесов.

Как доложил заместитель начальника 9 отряда ФПС Дмитрий Яшин, палы травы продолжают. С начала 2015 года на территории района произошло 10 загораний, а с начала пожароопасного периода, с 17 апреля, произошло пять пожаров и семь загораний.

- На территории района есть населенные пункты, которые подвержены



▲ Тушение пала травы

переходу лесных пожаров, а именно, город Навашино, поселок Степурино и поселок Мещерское, - говорит Дмитрий Александрович. - С начала пожароопасного периода к административным взысканиям было привлечено три гражданина за нарушение правил пожарной безопасности в период действия особого противопожарного режима. На сегодняшний день в населенных пунктах складывается неблагоприятная обстановка по содержанию внутрипоселковых территорий - не убраны кучи мусора и остатки сухой растительности после зимнего периода.

Как и когда оплачивать за капремонт?

На аппаратном совещании был вынесен вопрос о проведении капитального ремонта многоквартирных домов, который до этого был рассмотрен на совещании губернатора с главами местного самоуправления и администраций. Генеральный директор НКО «Фонд капитального ремонта домов Нижегородской области» Сергей Протасов выступил перед руководством области и районов и доложил о ходе реализации мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов, включенных в региональную программу на 2014-2016 годы. На 2015-2016 годы на территории области запланирован капитальный ремонт 943 многоквартирных домов, из них 863 дома находятся в управлении регионального оператора, а остальные 80 домов должны будут ремонтироваться за счет ТСЖ и жилищных контор. Был проведен анализ, как осуществляется в на-

шей области подготовка документации, и, как оказалось, проблемы по утверждению документации есть. Отдельно был рассмотрен вопрос по организации взносов на капитальный ремонт. В соответствии с жилищным законодательством региональный оператор в целях формирования фонда обеспечивает начисление взносов, печать, доставку платежных документов и прием платежей от населения. На сегодняшний день практически во всех муниципальных образованиях вопрос выставления единого платежного документа урегулирован, но в Навашинском, Балахнинском, Арзамасском районах, городе Арзамас, Бор, эти документы либо выставляются отдельной платежкой, либо совсем отсутствуют.

- Недополучение средств в фонд регионального оператора приводит к нарастающей проблеме и переносу ремонта на более поздний срок, - отметил Алексей Викторович. - У нас на территории района проблема стоит достаточно серьезно, так как управляющие компании никак не могут договориться с уполномоченным центром, который должен организовать начисление взносов, печать, доставку платежных документов и прием платежей от населения. Как пояснил Игорь Павловский, зам. главы по ЖКХ и строительству, на сегодняшний день в нашем районе не урегулирован вопрос по выставлению платежного документа в управляющих компаниях ООО «ЖЭК» и частично - в ООО «НКС». В ООО «ЖЭК» это связано с тем, что компания технически не готова в свой платежный документ включить второй штрих-код, потому что требуется перенастройка программы, введение дополнительной информации и финансовые затраты для этих процедур. Было принято решение, что «Центр-СБК» временно выпустит отдельную платежку на капитальный ремонт. Что касается ООО «НКС», то там изначально фонд передал



▲ Доставка квитанции об оплате коммунальных услуг

списки домов для начисления оплаты не полностью, 37 домов выпало, то есть идет начисление по всем домам, за исключением этих. Мы неоднократно обращались в фонд капитального ремонта, чтобы они посмотрели нашу программу, полностью вывели все эти списки и направили в «Центр-СБК» для начисления оплаты капитального ремонта. Мы получили документы, что они уже начали заниматься нашим районом. В течение месяца этот вопрос будет решен.

Также в ходе совещания поднимались еще два наиболее волнующих вопроса. Это ситуация в ОАО «Окская судовой верфь» и повышение цен на продукты питания. Что касается первого вопроса, то ситуация на предприятии складывается неприятная, в деталях об этом мы расскажем на страницах нашей газеты в последующих выпусках, материал пока в работе. О росте цен на продукты питания доложила заведующая отделом экономики и прогнозирования Эльвира Морозова, в основном цены растут на овощи. Как выяснилось, основная причина роста цен - это повышение цен поставщиками.

Дарья ВИЛКОВА
Фото автора и из открытых Интернет-ресурсов

Воспитание

«Лишь слову жизнь дана»

По своему содержанию День славянской письменности и культуры является единственным в России государственно-церковным праздником, который государственные и общественные организации проводят совместно с Русской православной церковью.



▲ Кирилл и Мефодий

История создания

24 мая - День славянской письменности и культуры, или, как его еще называют, День святых Кирилла и Мефодия - славянский праздник, в который вспоминают двух святых братьев. Они внесли первый и самый важный вклад в развитие письма у славян: написали две первые азбуки, переделав их с греческой и адаптировав под звуковую систему славян, и перевели на родной язык Евангелие. История дня

славянской письменности и культуры началась с церковной традиции, которая существовала в Болгарии в X-XI веках. Есть данные, что сначала праздник дня «Солунских братьев» (так по-другому называют Кирилла и Мефодия, так как они жили в городе Солуни) отмечали по старому стилю 11 мая. Это было еще в XII веке. Но признаны святыми братья были еще в IX веке. Общий праздник этих двух святых братьев отмечали в болгарских церквях и позже.

Празднование дня славянской письменности

В эпоху Возрождения в Болгарии День славянской письменности и культуры перерос в дату созданной ими азбуки и выразил стремление духа к независимости, расцвет культуры и просвещения болгар.

Празднование Дня славянской письменности и почитания памяти двух книгописцев Кирилла и Мефодия присутствовало и у других славянских народов. Но после разных политических и исторических обстоятельств это празднование было



▲ Дошколята знают алфавит

утрачено, а информация об этом празднике утеряна. И только с начала XIX века, когда начали возрождаться традиции славянских народов, вспомнили и о первых своих учителях. И лишь в 1963 году в России, как и во всем СССР, начали отмечать День славянской письменности и культуры 24 мая (11 мая по старому стилю).

«Азбука - начало всех начал»

Под таким названием в Навашиномском районном историко-краеведческом музее состоялись музейные уроки, посвященные Дню славянской письменности

и культуры. В музейных уроках приняли участие воспитанники детского сада №8 «Ласточка» и ученики школы №3.

Заведующая музеем Анна Терешкина рассказала ребятам, как возникла славянская азбука, кто стал ее создателем. Ребята смогли посмотреть, как выглядели и назывались буквы в первой азбуке. Также их вниманию была предложена выставка книг, изданных в конце XIX - начале XX веков, переданных музеем для организации выставки жителем нашего города Владимиром Безруковым. На память хранительница музея подарила детям по комплекту буквиц для разукрашивания, которые украшали начало абзацев.

- Я не в первый раз вижу такие старые книги и буквоки, я знаю, что раньше в старой азбуке была интересная буква «Ъ - ять», - Маша Мичурина, воспитанница подготовительной группы детского сада №8.

- Всегда с удовольствием посещаю наш краеведческий музей, там столько интересного. То, что можно здесь посмотреть и потрогать, нигде больше не увидишь, не в каждом музее разрешат поближе разглядеть, а здесь можно, - поделился своими впечатлениями Даниил Штырков, ученик 8 класса школы №3.

Ксения БЕРСЕНЕВА
Фото из архива музея

Безопасность

Сработали грамотно и четко

В Навашине сотрудники полиции провели тактико-специальные учения

На территории Навашиномского района прошли тактико-специальные учения по отработке действий по пресечению массовых беспорядков. За их ходом следили начальник оперативного управления полковник полиции Николай Митрофанов и руководители территориальных органов. Учение было организовано с целью отработки профессиональных навыков и тактики проведения спецопераций по пресечению массовых беспорядков, совершенствования боевой слаженности и выучки сотрудников полиции при пресечении групповых нарушений общественного порядка. В учениях были задействованы сотрудники авиаотряда специального назначения, учащиеся Навашиномского техникума и личный состав МЧС.



▲ Предупреждение с воздуха

По плану учений в 6.00 на автодороге Владимир-Муром-Арзамас в районе деревни Малое Окулово столкнулись автомаши-

ны ВАЗ и «ГАЗель». В результате ДТП автомашины получили механические повреждения, пассажир автомашины ВАЗ получил телесные повреждения. На месте ДТП между его участниками произошла ссора, в ходе которой водителю автомашины «ГАЗель» нанесено телесное повреждение. На месте ДТП собралась группа около 10 человек, дорожное движение затруднено. На место происшествия прибыли сотрудники ГИБДД, которые предприняли меры по убеждению толпы успокоиться и разойтись. Путем ведения переговоров положительный результат не достигнут. Начальником МО МВД России

«Навашиномский» принимается решение на проведение силовых действий. Группа рассредоточения приступает к рассечению толпы с целью задержания наиболее активных участников беспорядков. Сотрудниками полиции использовались специальные средства защиты, средства индивидуальной бронезащиты, а также вертолет. Задержанных граждан доставили в ДЧ МО для дальнейшего разбирательства. Оставшись без своих лидеров и организаторов, группа хулиганов постепенно прекращает свои противоправные действия.

Подводя итоги, Николай Митрофанов выразил слова благо-



▲ Сводный отряд предотвращает массовые беспорядки

дарности всем задействованным в тактико-специальных учениях сотрудникам полиции, отметив, что все было выполнено достойно, грамотно и четко, алгоритм действий отработан в полном объеме. Проведенные мероприятия подтвердили готовность всех

участников к решению поставленных задач.

Руководство МО МВД России «Навашиномский» выражает благодарность учащимся техникума и личному составу МЧС за оказанную помощь в подготовке и проведении учений.

Дежурная часть

В период с 20 по 27 мая в дежурную часть Межмуниципального отдела МВД России «Навашиномский» поступило 36 сообщений и заявлений граждан о происшествиях.

21 мая в 16.50 житель города сообщил о том, что у него с банковской карты пропали денежные средства. По данному факту сотрудниками полиции проводится проверка.

В этот же день на озере Малое Свято был задержан мужчина, который с помощью запрещенных орудий осуществлял лов рыбы. По факту незаконной добычи водных биологических ресурсов решается вопрос о возбуждении уголовного дела по признакам состава преступления, предусмотренного статьей 256

УК РФ «Незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов». Нарушителю грозит как административная, так и уголовная ответственность. Санкция статьи предусматривает наказание в виде штрафа в размере от 100000 до 300000 рублей или исправительные работы на срок до двух лет, либо арест на срок от четырех до шести месяцев.

22 мая сотрудниками следственного отделения было возбуждено уголовное дело по ст.166 УК РФ (неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения). Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до семи лет либо штрафом в размере до двухсот тысяч рублей. В дежурную часть обратился местный жи-

тель с заявлением о том, что у него угнали машину. На место происшествия выехала следственно-оперативная группа. В ходе проведенной проверки было установлено, что в день угона автомобиля мужчина пришел в гости к своим знакомым. В ходе распития спиртных напитков, воспользовавшись нетрезвым состоянием своего приятеля, одна из знакомых решила покатасться на его автомобиле и, достав у него из кармана куртки ключи от машины, угнала ее. Потерпевший через некоторое время не обнаружил своего транспортного средства и сообщил в полицию. Находясь в состоянии алкогольного опьянения, угонщица, а ею оказалась местная жительница, не справилась с управлением и врезалась в столб.

26 мая жительница города сообщила о том, что неизвестные лица со здания районного суда похитили флаг. По данному факту проводится проверка.

27 мая жительница ул.Воровского сообщила о том, что у нее из сада похитили ванну и металлические трубы. Сотрудники полиции просят навашиномцев быть бдительными и не оставлять без присмотра ценные вещи. Если обнаружите, что на вашем участке или участке соседа находятся посторонние лица, обязательно сообщайте в полицию по телефону 3-16-91.

ДТП

За указанный период было зарегистрировано 5 ДТП, в которых люди не пострадали, а транспортные средства получили механические повреждения.

Во саду ли, в огороде

Июнь: месяц коротких ночей

Календарь садовода-огородника

Окончание. Начало в №38

Предпочтение - скороспелым

Учитывая слишком короткий период летнего тепла, для открытого грунта приходится особо придирчиво подбирать сорта каждой из теплолюбивых культур - обязательно скороспелые и хотя бы в какой-то мере холодостойкие. Чтобы из множества предложений нашего обильно-лукавого рынка семян такие действительно отыскать, советую ориентироваться не на рекламу, а на проверенный практический опыт (свой и соседский). А в идеале - получать информацию из ближайших научных государственных институтов. Сам я, например, еще накануне летних посадок не поленился отправиться с этой целью во ВНИИ овощеводства, а потом и ВНИИ селекции и семеноводства овощных культур, где уже несколько поколений ученых в течение 90 лет создают сорта и всесторонне оценивают все многообразие тех же пасленовых и тыквенных. Причем, заметьте, в условиях именно открытого грунта средней полосы, чем большинство нынешних торговых семенных фирм, увы, не занимается.

Результатом моей поездки в оба института стали выверенные списки сортов, которые практически в любой год способны порадовать отличным урожаем. И не в теплицах, а только при временном укрытии в самые холодные дни. Среди салатных помидоров - например, Грант, Гном, Дубрава, Перст, Северянка. Сладкие перцы - Веспер, Сластина, Памяти Жегалова, Соломон. Огурцы - Катюша, Красотка, Кристина, Водолей.

С 15 июня до середины июля - наилучший срок посева двух видов многолетних луков: батуна и шнитта. Тогда до конца сезона они успеют укорениться, успешно перезимуют, а в следующем году порадуют самым ранним урожаем. В те же сроки повторно высевают многие из однолетних зеленых - укроп, огуречную траву (боряго), шпинат, кориандр, салатную горчицу, а в самом конце месяца, когда начинает идти на убыль световой день, - дайкон, репу и редьку.

Защищайте от вредителей и болезней

Заметьте: в июне из яиц бабочки-плодожорки во множестве появляются гусеницы. Если их не уничтожить, они внедряются в завязи яблони, и возникает риск того, что только они погубят до 50-60% потенциального урожая. А еще его сокращает яблонный цветоед, плодовые пилильщики, медяницы, моль, листовертки, назарки, клещи, тля... К сожалению, нынешняя аномальная погода их отнюдь не губит, а, напротив, способствует умножению их полчищ.

Выходит, только мы сами должны позаботиться об уничтожении непрошенных «гостей-нахлебников», причем всеми возможными способами - прежде всего, безвредными для нашего собственного здоровья.

Поначалу займитесь опрыскиваниями плодовых деревьев и ягодных кустарников крепкими самодельными настоями (обязательно свежими!) инсектицидных трав, имеющих под рукой: одуванчика, лопуха, лютика, пижмы, полыни, ромашки и тысячелистника, а также сосново-еловой хвои и «перьев» чеснока.

Предупреждаю, что подобные опрыскивания не сразу и далеко не полностью уничтожают вредных насекомых, бабочек и гусениц, но способны сократить их количество и замедлить скорость размножения. Если же это не столь заметно, то постарайтесь уже в июне развесить на деревьях и кустарниках специальные кле-

е в ы е



▲ В период цветения плодовые деревья очень подвержены влиянию болезней и вредителей

экраны и ловчие пояса. И лучше современные, которые эффективнее прежних, например, серии «Машенька». В конце концов, хотя бы самые зараженные яблони придется опрыскать традиционным проверенным средством - инсектицидным раствором «ФАС» (2 таблетки на ведро воды).

Наши же овощные грядки тоже нуждаются в умелой защите. Сильнее всех обычно досаждают морковная муха. Но в этом случае чем-либо опрыскивать вовсе не обязательно: просто надежно прикройте сверху свои посадки белым нетканым материалом, придавив его досками по всему периметру. И тогда ни одно насекомое вашу морковку не достанет, в прямом смысле.

В последние годы, как известно, огурцам особо досаждают ложная мучнистая роса, а томатам - фитофтора. Не дожидайтесь, пока они распространятся, а прямо сейчас займитесь профилактической обработкой пока небольших молодых растений водным настоем того же чеснока и сосново-еловой хвои с добавкой нескольких капель йода. Неплохие результаты дают опрыскивания огуречных плетей раствором молочной сыворотки, кефира или простокваши (1 л молочного продукта на 8 л теплой воды).

В качестве более сильного средства (при явных первых признаках болезни) используют 1%-ный раствор бордоской смеси, медного купороса или их заменителей, например, Хоруса.

Но всегда имейте в виду, что наиболее уязвимы ослабленные растения, которым не хватает нашего внимания, поэтому вовремя их поливайте и регулярно подкармливайте. Наилучший результат дает сочетание органических удобрений («Буцефал», «Радогор», «Каурый») с минеральными («Сударушка», «Рязаночка», «Маг-Бор»).

Пропалывайте и компостируйте

Самая трудоемкая работа на любом садово-огородном участке - это прополка посадок от сорных трав, особенно, самых крошечных, таких, как всходы той же морковки или укропа. Сорняки их обычно легко «забивают», опережают по росту, да и всходят раньше...

Потому-то борьба с сорняками предполагает целую систему мер и не разовое, а постоянное противодействие, начиная с предпосадочной подготовки гряд, когда с помощью вил тщательно выбирают и удаляют корни сорняков. В первую очередь, самых злостных: сныти, пырея, осота, одуванчика. Не уничтожьте их весной и в первые недели лета - дадут многократно умножившееся потомство!

Понятно, что вырывать каждый зловерный кощенок по отдельности - труд столь же необходимый, как и неблагодарный. Куда проще и эффективнее использовать менее трудоемкие, но более эффективные способы борьбы. Многие огородники таковыми считают гербициды (возможно, и так), но безвредно для здоровья другое. По моему мнению, наилучший и экологически чистый способ тушения «зеленого пожара» без нежелательных последствий - это уже упомянутое мульчирование почвы. Но только с помощью природных материалов, которые способны полностью закрыть сорняки от доступа света, без чего они не в состоянии выжить.

К примеру, попробуйте прикрыть



▲ Опрыскивания способны сократить количество и замедлить скорость размножения насекомых-вредителей



▲ Прополка и использование укрывного материала - эффективные меры в борьбе с сорняками



все пространство под яблонями (приствольные круги) толстым картоном, несколькими слоями макулатурной бумаги или 15-сантиметровым слоем торфа, болотного мха, старых опилок, скошенной газонной травы, сена, соломы - и сорняки здесь даже не прорастут. Понятно, что успех подобной работы зависит не только от усердия, но и сроков проведения - начинать нужно как можно раньше, пока сорняки еще не успели превратиться в непроходимые «джунгли».

Впрочем, знаю и таких садоводов, которые поступают иначе: каждую декаду терпеливо обкашивают свои посадки деревьев и кустарников, а чтобы упростить прополку грядок, все культуры высаживают и высаживают исключительно в один ряд, да и сводят их к минимуму.

И последнее: любые сорняки с грядки - это не мусор, а замечательное исходное сырье, которое легко превращается в полноценное органическое удобрение, для чего любые сорняки собирают и укладывают в большой ящик либо самое укромное место сада. Если такой материал иногда поливать и закрыть от света, то за один-два года он превращается в компостную однородную массу - рыхлую и очень плодородную, необходимую добавку для любых посадок.

Венедикт ДАДЫКИН, агроном, журналист
Фото из открытых Интернет-ресурсов



Через ресурсный центр - к успеху!

Новые ресурсные центры обеспечат промышленность кадрами, а новоиспеченных специалистов - перспективной работой

По данным статистики, с 2005 года общий объем производства на предприятиях Нижегородской области утроился, что позволило нашему региону войти в «десятку» самых экономически развитых субъектов РФ. Рост в серьезной степени подстегнули программы поддержки реального сектора: они предусматривают предоставление льготных кредитов и налоговых послаблений за модернизацию производственных мощностей. Как результат, сегодня 80% предприятий обновили производственные фонды, что на 12% выше среднероссийского показателя. Однако эти успехи поставили на повестку дня новую задачу - кадровую! При потребности в 11 тысяч рабочих специалистов в год, область готовит всего 5,5 тысячи. Решить проблему должны помочь ресурсные центры.

Напомним, в марте очередной, 18-й, ресурсный центр открылся в Павлове на базе Павловского автомеханического техникума имени И.И.Лепсе, где теперь готовят специалистов в области машиностроения. До конца года число ресурсных центров еще увеличится - до 22-х, и это не предел!

Уровень подготовки представителей одной из самых востребованных на сегодня в регионе профессий - сварщика - проверяли на днях в рамках областного конкурса профессионального мастерства «Лучший сварщик», проходившего на базе Нижегородского индустриального колледжа.

- Мне нравится моя профессия! - признался участник конкурса Ринат Османов с завода «НИТЕЛ». - Постоянно учишься, постоянно новое оборудование покупают, каждый год оно обновляется - интересно работать! Только работай, не ленись - и будешь нормально зарабатывать!

- Намного стало интереснее! - согласен его коллега Андрей Умнов из «ЛиндаГаз-

Рус». - Много езжу по области: везде нужны сварщики, везде новое оборудование, лазерные сварочные комплексы много где есть!

Новое оборудование повышает конкурентоспособность заводов, а в условиях, когда область предлагает провести модернизацию за льготные кредиты и налоговые послабления, просто грех этим не воспользоваться. Поэтому специалистов и не удивляют цифры, обнародованные недавно Общероссийским народным фронтом, выяснившим, что в Нижегородской области модернизацию прошли уже 80% предприятий, что на 12% выше среднероссийского уровня. Как следствие, объем отгруженной продукции только в первом квартале 2015 года вырос, по сравнению с первым кварталом предыдущего года, почти на 10% - до 250 миллиардов рублей.

- В рамках областных программ по техническому перевооружению в 2014 году на цели модернизации было направлено 5,8 миллиарда рублей, - заявил журналистам министр промышленности и инноваций



▲ Многоотраслевой ресурсный центр

региона Владимир Нефедов, также следивший за результатами конкурса «Лучший сварщик».

По словам министра, сегодня особенно быстро растет «оборонка», где за последние семь лет производственные мощности обновились на 50%. В результате поддержки промышленности Нижегородской области увеличила общий объем производства с 370 миллиардов рублей в 2005 году до 1 триллиона 56 миллиардов в 2014-м, то есть практически в три раза! Однако этот рост поставил на повестку дня важнейшую задачу - подготовку квалифицированных рабочих кадров. И не только сварщиков, потребность в которых постоянно растет, но также токарей, фрезеровщиков, электриков, слесарей и мно-

гих других специальностей, квалифицированные представители которых составляют «рабочую аристократию».

- Ежегодно в регионе ресурсные центры готовят 5,5 тысячи специалистов востребованных профессий, а потребность предприятий в таких кадрах составляет 11 тысяч в год! - заявил губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев. - Чтобы устранить дефицит кадров, в этом году мы открываем еще четыре ресурсных центра - в Арзамасе, Дзержинске, на Бору и в Нижнем Новгороде!

Отметим, что каждый новый центр, как и построенные ранее, будет иметь свою специализацию: в Арзамасе - приборостроение, в Дзержинске - металлообработка, на Бору будут заниматься электроникой, а в Нижнем Новгороде - машиностроением и радиоэлектроникой в ОПК. И, главное, выпускники этих учебных заведений будут в перспективе обеспечены работой.

Победителями областного конкурса профмастерства «Лучший сварщик» были признаны Игорь Колесов (ОАО «Волго-нефтехиммонтаж») - первое место, Сергей Смирнов (АО «ОКБМ Африкантов») - второе место, Александр Щепкин (АО «Транснефть - Верхняя Волга») - третье место. Пожелаем же им удачи и дальнейших успехов в труде. Ну, а всем, кто только собирается получить рабочую профессию - равняться на лучших, быть решительными и настойчивыми в достижении своих целей!

На пользу природе и людям!

Эксперты форума «Великие реки» высоко оценили успехи природоохранной политики правительства Нижегородской области

Низконапорный гидроузел в районе Большого Козино, который станет нижегородской альтернативой проекту «РусГидро» по подъему воды в Волге до «68-й» отметки, получает реальные очертания. Изыскательские работы подходят к концу - на госэкспертизу проект плотины поступит уже в 2016 году. Об этом заявил губернатор Валерий Шанцев на прошедшем в Нижнем Новгороде XVII Международном форуме «Великие реки». Как будет выглядеть будущий гидроузел с еще одним мостом через Волгу, каждый мог увидеть на макете, представленном на Нижегородской ярмарке. По словам экспертов, плотина - не единственное достижение природоохранной политики областного правительства. На Нижегородскую область приходится половина завершаемых объектов берегоукрепления всего Поволжья, что уже позволило сберечь 6 миллиардов народных рублей.

Открывшийся на ярмарке 19 мая XVII Международный форум «Великие реки» собрал в Нижнем Новгороде представителей 32 субъектов России и девяти зарубежных стран, в том числе, Австрии, Германии, Испании, Италии, Нидерландов, Сербии. В прошлом году на форуме состоялось свыше 1 тысячи переговоров, было подписано около сотни протоколов о намерениях, два десятка договоров. В этом году активность участников ничуть не меньше - организаторы форума говорят о 15 тысячах гостей. Особое внимание уделяется экологическим технологиям, прежде всего, отечественным.

- Наше российское ноу-хау позволяет подавать в дома нижегородцев воду настолько чистой, что ее можно пить без кипячения! - рассказывает представитель фирмы-разработчика Михаил Шмелев.

- А мы можем очистить даже промышленные стоки, причем, без всяких химических добавок, - добавляет его коллега с соседнего стенда.



▲ На форуме «Великие реки»

Серьезное впечатление, по признанию участников этого международного экологического «съезда», на них произвели достижения природоохранной политики Нижегородской области.

Напомним, в 2012 году в регионе была принята государственная программа «Развитие водохозяйственного комплекса Нижегородской области до 2020 года», в рамках которой к 2015 году была построена третья очередь берегоукреплений в Балахне, укреплены берега в районе Мещерского озера в Нижнем Новгороде, отремонтированы гидросооружения на реке Яхта в Тонкинском районе.

- Согласно специальным методикам расчета предотвращенного ущерба, эффект от выполненных работ составил около 6 миллиардов рублей, - заявил журналистам, комментируя итоги реализации госпрограммы, министр экологии и природных ресурсов Нижегородской области Юрий Грошев.

Масштабы проделанных работ впечатлили экспертов.

- Нижегородская область опережает все регионы Поволжья! - заявил на форуме «Великие реки» руководитель Верхне-Волжского бассейнового водного управления Александр Баринов. - На всей Волге в 2014 году было построено четыре объекта берегоукрепления: один - в Ярославской области, один - в Чувашии и сразу два - в Нижегородской области!

Форум «Великие реки» стал знаковым и для проекта низконапорной плотины под Балахной, которую губернатор Шанцев ранее предложил в качестве разумной альтернативы странному плану «РусГидро» по подъему воды в Волге до «68-й» отметки, в результате которых под воду должны уйти сотни тысяч гектаров земель в Нижегородской области и республике Марий Эл. Анонсированный год тому назад на форуме в Нижнем в этом году проект здесь же обрел реальные очертания - пока в виде макета - но подкрепленного федеральным финансированием и четкими сроками работ.

- В этом году заканчиваются инженерно-изыскательские мероприятия, начинается проектирование. В конце 2016 года проект должен быть передан на госэкспертизу, и с начала 2017 года планируется начать строительство! - заявил на форуме глава Нижегородской области Валерий Шанцев. - Таким образом, мы решаем экологическую проблему всего Среднего Поволжья: не поднимаем уровень Чебоксарского водохранилища, не затопляем сотни тысяч гектаров, создавая колоссальные трудности, а повышаем уровень воды именно на том участке, где это необходимо для нужд судоходства!

Отметим также, что будущая плотина станет еще и мостовым переходом, который войдет в состав северного автодорожного обхода Нижнего Новгорода, строительство которого позволит разгрузить областные дороги от транзитного транспорта и улучшить сообщение между районами.